

# 惠民大众

## ◆二十大时光

我县围绕农业提质增效，加大技术推广，实施秸秆综合利用、深松整地项目

### 全方位夯实粮食安全根基



惠民讯 我县深刻领会党的二十大精神报告精神实质，围绕农业提质增效，加大技术推广，

在一处成方连片的农田里，5台深松机来回穿梭，正在通过机械深耕，实施秸秆精细化还田作业，今年，我县争取中央补助资金640万元，在10个乡镇推广秸秆综合利用技术，面积达8万亩。

“通过深耕实施了秸秆精细化还田作业，可以使耕地板结得到有效解决，病虫害得到有效控制，土壤有机质明显增加，土壤保水保肥能力明显增强，农业外来物种节节得到有效遏制。”县农业生态环保站站长田玉智介绍说，可使小麦亩产增加50公斤以上，玉米亩增产75公斤以上。

与此同时，我县6.3万亩

的深松整地作业项目也在加紧实施，中央补助资金189万元，通过招标，9个农机专业合作社作为实施主体，155台作业机械安装深松检测设备，作业深度将达到或超过25厘米，目前，该项目已在全县14个乡镇全面展开。

“通过深耕作业，可打破土壤犁底层，增加耕层厚度，改善土壤结构，促进植物根系下扎，提高作物抗旱、防倒伏能力，经过农机深松作业的地块，可有效改善土壤质量和作物产量，每亩可增产小麦50—100公斤。”县农机监理站副站长李集玉说。

党的二十大将“全面推进

乡村振兴”写入报告，并提出“坚持农业农村优先发展”等一系列要求，为县农业农村部门担当作为指明了前进方向。

“党的二十大报告提出‘全方位夯实粮食安全根基’，我们深刻领会报告的精神实质和丰富内涵，结合实际，统筹政策、资金、人才、技术等各种资源力量向农业农村倾斜，谋划推进农业科技自主创新，深入推进秸秆综合利用、农机深松深翻等具体举措。”县农业机械管理服务中心主任邢志军表示，将进一步提高农业发展质效，从而牢牢守住粮食安全生命线。

(孙令通 蔡春丽)

### 我县举办庆祝山东省第二十八届环卫工人节现场慰问活动

惠民讯 10月25日，我县举办庆祝山东省第二十八届环卫工人节现场慰问活动，向日夜坚守在一线的环卫工人表达最深切的问候和最诚挚的敬意。县委书记王瑞，县委副书记、县长许健，人大常委会主任李宁波，政协主席杨富亮，县委常委、宣传部部长、副县长徐效亮，县委副书记、副县长王斌，副县长王斌等参加活动。

王瑞在致辞中表示，环卫工人是城市建设的的重要组成部分，长期以来，全县广大环卫工人舍小家、为大家，发扬“宁愿一人脏，换来万人净”的精神，辛勤劳作，无怨无悔，为全县人民营造了一个优美舒适、干净整洁的环境。希望全县广大环卫工人继续发扬爱岗敬业、吃苦耐劳、甘于奉献的优良传统，以更强烈的

责任心和使命感，勇挑重担，埋头苦干，把精细、精准、精心标准落实到工作的每一个环节，让我们的城市装扮得更加整洁、靓丽，在平凡而光荣的岗位上再展新风采、再创新业绩。

王瑞要求，各级各有关部门要真正重视、真诚关心、真心支持环卫事业，努力为环卫工人多办实事、多办好事。同时希望广大环卫工人进一步增强文明意识、环保意识，自觉维护环境卫生，共创美好家园，为建设现代化幸福美丽新惠民贡献力量、增添光彩。

活动中，与会县领导为优秀环卫工人代表颁发了荣誉证书并

发放了节日慰问品。(江梅秀)

### 全县推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组专题会议召开

惠民讯 10月24日，全县推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组专题会议召开，对推进黄河流域生态保护和高质量发展工作进行安排部署。县委书记王瑞参加会议并讲话，县委副书记、县长许健主持会议，县委常委、副县长徐效亮、王斌、姚亮亮参加会议。

王瑞强调，要坚持目标导向，强化战略引领。要扎实推进沿黄绿色生态廊道建设，加快建设美丽城市、美丽乡村、美丽村庄、美丽廊道、美丽河湖，促进河湖生态修复，打造黄河生态保护样板区。要立足“防大汛、抗大灾”定位，扎实推进黄河下游(惠民段)“十四五”防洪工程、重点河道综合治理等水利工程建设，大力推进黄河岸线“四乱”问题整改，打造黄河长久安澜示范带。要深入研究国家、省市关

于黄河流域生态保护和高质量发展的有关政策文件，把项目建设作为打造绿色低碳发展的有力支撑，打造绿色低碳发展先行区。要以重大项目建设为支撑，积极融入国家和省市重大战略布局，打造对外开放新高地。要把黄河文化与孙子文化、红色文化等贯通起来，深入挖掘文化内涵，强化黄河文化遗产保护和时代价值挖掘，促进黄河文化研究阐释和创造性转化、创新性发展，打造黄河文化“两创”新标杆。

会议传达了省推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组有关会议精神，汇报了《关于调整惠民县推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组组成人员的通知》和《惠民县黄河流域生态保护和高质量发展规划实施项目情况》。(江梅秀)

### 全县农村人居环境整治“秋冬战役”暨村容村貌提升大比武推进会议召开

惠民讯 10月24日，我县召开全县农村人居环境整治“秋冬战役”暨村容村貌提升大比武推进会议。县委书记王瑞参加会议并讲话，县委副书记、县长许健主持会议，县委常委、副县长徐效亮、王斌、姚亮亮参加会议。

王瑞强调，各级各有关部门要聚力抓好村容村貌提升，集中打好全县农村人居环境整治“秋冬战役”暨村容村貌提升大比武攻坚战。要聚力抓好农村生活垃圾整治，采取集中攻坚与长期保持相结合的办法，开展集中清理，推动农村生活垃圾分类，

巩固城乡环卫一体化成果，切实将农村生活垃圾整治好、管理好。要做好问题整改，抓牢规范提升，抓实长效机制，稳步提升治理质量，聚力抓好农村“厕所革命”。要进一步宣传引导，充分调动人民群众支持、参与居住环境整治的积极性、主动性。要认真总结推广典型做法，进一步营造农村人居环境改善的浓厚氛围，促进各项工作有序开展。

会议宣读了《农村人居环境整治“秋冬战役”暨村容村貌提升大比武实施方案》，县农业农村局等3个单位及何坊街道、麻店镇做了发言。(江梅秀)

### 戏曲进校园 国粹润童心

“点亮了炉中火，红光闪亮……”10月24日，石店镇中心小学的学生们有模有样地唱着京剧《红云岗》。一场别开生面的戏曲进校园活动，为孩子们带来了一场精彩绝伦又内涵丰富的戏曲盛宴。

今年，县剧协联合县教体局、县文联、县文化馆、县融媒体中心等单位，开展“五为”志愿服务，为全县群众带去一场场精彩的戏曲文化盛宴，有效提升了群众文化生活满意度。此次戏曲进校园活动让孩子们近距离领略了戏曲文化，丰富了孩子们的艺术素养，有助于推动戏曲文化在学校的传播与普及，活跃校园戏曲文化氛围，增强学生的文化自信。



### “四抓”提“四力”

## 我县重拳打击养老诈骗行为

惠民讯 今年以来，我县全面聚力打击整治养老诈骗专项行动各项任务，迅速行动，多措并举，重点打击以提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、代办“养老保险”等为名，实施侵害老年人合法权益的各类诈骗犯罪，以强大打击声势回击群众期待，切实守护好老百姓的“养老钱”。

抓组织领导，提高决策落实力。我县按照中央、省委、市委要求，组建了由县委政法委、县委网信办、县法院、县检察院、县公安局等14个单位组成

的打击整治养老诈骗专项行动办公室，内设4个工作组。抽调14名骨干力量集中办公，先后召开工作推进会议5次，调度会议3次，统筹推进专项行动有效开展。建立专项行动联席会议制度，为加强各级各部门专项行动沟通交流，及时传达领导批示和有关要求，推动工作落实提供制度保障。

抓举报线索，提高案件处置力。我县坚持充分发动和依靠群众，引导广大群众积极主动提供违法犯罪线索，形成“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好社会氛围，最大限度挤压造

法犯罪分子“行骗空间”。县专项行动办各成员单位和各镇(街道)立足实际，畅通养老诈骗线索举报渠道，向社会公布举报电话和举报平台53个。截至目前，共收到举报线索13条，查获12条，1条涉养老诈骗线索已破获。行动开展以来，全县共破获养老诈骗案件4起，打掉养老诈骗团伙两个，抓获犯罪嫌疑人16人，抓获逃犯13人，案件损失的256.2万元，已追回255万元，追赃挽损率99.53%。

抓宣传教育，提高群众辨别力。我县结合“网格连心·法治惠民”普法促推行动、“百姓夜话”等活动，线上线下联动发力，构建全媒体宣传矩阵，广泛开展宣传教育。截至目前，各成员单位及各镇(街道)累计开展各类宣传活动2000余场次，发放宣传资料15万份，通过多种渠道发布作品370余个，发送短信64.6万条，悬挂横幅3000余个。县、镇(街道)两级综治中心充分发挥网格员力量，组织全县2101名专职网格员在网格群进行涉老诈骗宣传，发布风险提示和预警信息，同时利用巡查走访对老年

人进行“一对一”宣传引导，切实提高宣传质效。

(王超)

**惠民大众提醒您 关注天气变化**

27日夜间到28日:多云间晴,降水概率20%,东北风转东风2-3级,最低温度8℃,最高温度17℃。

28日夜间到29日:多云,东风2-3级,最低温度8℃,最高温度18℃。

**森林防火 人人有责**

**改善城区空气质量 创建生态宜居城市**